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SUFOI INTERN 
Oktober 1998 

Hermed modtager du oktober-nummeret af Intern. Opmærksomme rep.medlemmer har sikkert allerede 
bemærket, at det ikke ser ud som det plejer. Og det er da også rigtigt. 

Jeg har overtaget redigeringen af Intern fra Per, og dette er altså det første nummer jeg har redigeret. 
Jeg håber deifor, at folk kan bære over med diverse mangler og forglemmelser. Med tiden vil jeg 
forsøge at udvikle Intern i en ny retning. Om ikke en bedre retning, så da i hvert fald en anderledes. J eg 
modtager detfor også med kyshånd forslag til ændringer og forbedringer af Intern. 

Jeg må beklage, at dette nummer er blevet lidt forsinket- men det viste sig at blive mere omfattende 
end jeg havde forventet. Endvidere har jeg ikke modtaget særlig ange bidrag fra rep.medlemmerne. 
Dette håber jeg vil ændre sig med næste nummer. Ellers vil det med tiden blive nærmest ulideligt at 
skulle læse side op og side ned af undertegnedes skriblerier . 

Så gør derfor os alle en stor tjeneste: Skriv et indlæg (eller flere!) til Intern- skriv gerne om stort såvel 
som småt. 

l NYHEDER OG NOTITSER 

SUFOI NU EJER AF UFO. DK- Af Pe r Ande rse n 

SUFOI har nu anskaffet Internet domæne-navnet UFO.DK fra et multimedia firma FlickerFree i 
Ålborg. Efter forhandling af pris er vi endt på kr. 10.000, hvilket kan afskrives som et aktiv over 5 år, 
således at den årlige belastning afSUFOis økonomi er kr. 2.000. 
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Man må sige, at investeringen er timet: Dagen efter 
annoncerede erhvervsminister Pia Gjellerup, at hun vil 
fremsætte et lovforslag om brug af Dankort til betaling på 
Internettet (forhandlingerne mellem 
erhvervsorganisationerne og pengeinstitutterne var brudt 
sammen tidligere). Hvad der ikke er klart i øjeblikket er, 
om man ved Dankortet vil kræve den såkaldte SET 
standard, i hvilket tilfælde det kan være lige meget. Men 
hvis den indbyggede SSL standard i de gængse browsere 
kan anvendes spår jeg en væsentlig fremgang i Internet 
handlen . 

Jeg arbejder desuden på et oplæg til bestyrrelsen om handel 
på Internettet. 

UFO-NYT NR 4 UDVIDES- Af Toke Haunstrup 

Efter forslag fra KMH blev det på rep.mødet den 27. 
september besluttet, at udvide næste nummer af UFO-Nyt 
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med 8 sider. Herved markeres UFO-Nyts 40 års jubilæum. Kim vil desuden - i sin egenskab af redaktør 
- forfatte lederen til dette nummer. 

Bestyrelsen har desuden besluttet, at det vil være en god ide at udsende en pressemeddelelse i 
anledning af jubilæet. På denne måde håber vi, at der kan skabes lidt opmærksomhed i medierne om 
begivenheden. Det er jo trods alt ret unikt, at et tidsskrift om ufoer kan holde 40 års jubilæum. Det er 
der ikke mange andre organisationer der kan prale af1 

NYE REDAKTØRER- Af Toke Haunstrup 

Det er ikke kun Intern, som har fået ny redaktør. Også for SUFOis øvrige nyhedsbreve er der sket et 
redaktørskift e. 

Som det vil være de fleste bekendt, har Flemming O. Rasmussen (Lystrup) overtaget redigeringen af 
SUFOI Nyhedsbrev fra Per. Flemming har tidligere været medlem af SUFOis repræsentantskab, og 
med ham på redaktør -posten er Nyhedsbrevet i sikre hænder. 

Flemming overtager redigeringen fra og med Nyhedsbrevet nr. 4 (september/oktober), som skulle være 
lige på trapperne. 

InfoBrevet har også fået ny redaktør. InfoBrevet har eksisteret siden 1993, hvor jeg selv var med til at 
tage initiativ til udgivelsen. InfoBrevet skulle udfylde et hul, der på det tidspunkt eksisterede mht. 
informeringen af vores lokale rapportoptagere om aktiviteterne i SUFOI. InfoBrevet har dermed 
eksisteret i fem år, og det er nok meget godt, at en ny person med et friskt syn på tingene overtager 
redigeringen. 

Ny redaktør bliver Michael Linden-V ørnle (SUFOis nye næstformand), som helt sikkert vil kunne puste 
friskt liv i InfoBrevet. 

EGON OVERTAGER AVISUDKLIPSARKIVET- Af Toke Haunstrup 

Egon har tidligere tilbudt at overtage ansvaret for SUFOis avisudklipsarkiv og sørge for opbevaringen 
af de mange udklip. På det sidste rep.møde fik Egon så den første stak avisudklip til arkivering. 
Avisudklipsarkivet er et af de mere centrale arkiver for SUFOI. Med mellemrum benyttes arkivet f eks. 
til at finde gamle avis-omtaler af observationer. 

AFf ALE MED NIMBUS FILM- Af Pe r Ande rse n 

Så er vi igen blevet rodet ind i en mulig TV -produktion. Det er Nunbus Film, der laver et manuskript 
om en FIKTIV historie, hvor en dansk landsby bliver udsat for et besøg fra rummet. Spændingsserie i 3 
afsnit. Jeg har indgået en kontrakt med selskabet, hvor vi rar kr. 10.000 for vores hjælp hvis serien 
bliver produceret og vist - og jeg sendte de to iderige manus forfattere hjem med en stak videoer og 
bøger til låns (mod at kvittere for et erstatningsbeløb). 

be ønskede også at interviewe nogle vidner (der altså ikke på nogen måde skal optræde foran kamera 
eller mikrofon) efter følgende kritierier: Danske observationer, aktualitet uden den store betydning, 
uden forklaring hidtil og hvor observationen har gjort et væsentligt indtryk på observatørerne. 
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DEN NYE BESTYRELSE- Af Toke Ha nostrup 

Som det fremgår af referatet fra rep.mødet den 27. september, omfatter den nye Bestyrelse følgende 
personer: Peter Nørgaard, Michael Linden-V ørnle og så undertegnede. 

Desværre bor vi ikke alle tre i umiddelbar nærhed af hinanden, hvorfor det er vanskeligt at afholde 
hyppige møder i Bestyrelsen. Imidlertid bor Michael og undertegnede nær hinanden, og vi har derfor 
aftalt, at benytte dette til at holde et månedligt møde. Peter vil være med på telefon, og således håber vi, 
at det vil kunne komme til at fungere godt.. Desuden vil vi forsøge at afholde et halvårligt 
bestyrelsesmøde, hvor alle deltager. 

Bestyrelsen har allerede haft afholdt sine første to møder, og på disse fik vi diskuteret en række punkter. 
Mange af punkterne var affødt af den ændrede konstitution af Bestyrelsen, som naturligvis har betydet, 
at der er sket en del ændringer i fordelingen af ansvarsområder mellem ML V, PN og jeg selv. 

Vedlagt dette Intern er en ny og revideret oversigt over fordelingen af ansvarsområder i SUFOI. 
Oversigten har to kolonner. Af den første fremgår, hvilket medlem af Bestyrelsen der er den 
bestyrelsesansvarlige for det konkrete område (f eks. Fotoafdelingen). Af anden kolonne fremgår, hvem 
der er udførende. Sidstnævnte kolonne omfatter naturligvis også personer udenfor Bestyrelsen. 

Tjek listen og orienter os, hvis du finder, at der må være sket fejl i placering af folk på de forskellige 
områder (mht. den udførende rolle). 

l HUSK! 

DEADLINES 

Næste Intern: l O. november 

ORIENTERING AF AC- GRUPPEN- Af Toke Haunstrup 

Verner fra Alarmcentralen har bedt mig bringe følgende opfordring til alle i repræsentantskabet: I 
situationer hvor man - på den ene eller anden måde - omtaler/bringer telefonnummeret på SUFOis 
Alarmcentral ("70 20"-nummeret) offentligt, bedes man orientere folkene i Alarmcentralen (AC 
Gruppen) på forhånd. 

Det har været utilfredsstillende for Asie, Egon og Verner, at de ved flere lejligheder har været 
uforberedte på henvendelser om et bestemt emne som skyldes omtale af nummeret i en reklame 
kampagne. Det kan desuden virke underligt for de folk der ringer til Alarmcentralen, at personerne der 
svarer på opkaldet ikke aner, hvad det drejer sig om. 

DERFOR: Når du har tænkt dig at bringe telefonnummeret på SUFOis Alarmcentral i forbindelse med 
efterlysning af observationer, reklame for materialer eller i anden sammenhæng, orienter da venligst 
AC-folkene herom på forhånd! 
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NY PROCEDURE FOR REFUSION- Af Toke Haunstrup 

Per oplyser, at han fremover vil opgøre refusionsbilag den 25. i måneden. Dette betyder, at hvis du er så 
uheldig, at du sender dine refusionsbilag til Per eksempelvis dagen efter (den 26. ), må du vente en hel 
måne� inden du får dine penge. Per beder os være opmærksomme på dette. 

l OBSERVATIONER 

STADIG MANGE HENVENDELSER- Af Toke Haunstrup 

SUFOI modtager fortsat mange henvendelser om observationer. I perioden 1/8-30/9 1998 har vi fået 
indberetning om 45 henvendelser (se også observationslisten). Disse henvendelser fordeler sig med 12 • 
henvendelser om ældre observationer, 25 henvendelser om hændelser fra august og 8 fra september. 
Dette ligger godt nok noget lavere end sidste år, hvor tallene for august og september var 39 hhv. 12. 
Der kan være mange forklaringer på denne forskel - eksempelvis kunne det "knapt så gode" vejr have 
spillet en rolle. • 
Henvendelserne fra august og september 1998 er kommet til SUFOI på følgende vis: 

Via Alarmcentralen: 
Via Hjemmesiden: 
Via Postboksen: 
Via andet rep.medlem: 

22 henvendelser 
17 henvendelser 
4 henvendelser 
2 henvendelser 

(49%) 
(38%) 
(9%) 
(5%) 

Det er værd at bemærke, at mere end en tredjedel af alle henvendelser kommer via vores hjemmesiden. 

En del af henvendelserne (22%) har det været muligt at forklare umiddelbart som projektørlys. 
Projektørlys har da også drillet en del dette efterår. Bl.a. gav et projektørlys fra Falkoner Centeret i 
København anledning til flere henvendelser om observationer fra den 24. september. 

Mere dramatik var der imidlertid omkring et projektørlys fra Næstved, som gav anledning til en 
veritabel telefonstorm på Alarmcentralen (se nedenfor). Her modtog vi imidlertid så mange 
henvendelser, at V emer (der passede telefonen) opgav at notere dem alle - derfor ses der ikke nogen 
registreringer på observationslisten. 

MASSEOBSERVATION AF PROJEKTØRLYS - Af Toke Haunstrup 

Denne gang var det så V emer Møller, som det gik ud over! Intet anende om den forestående 
begivenheder, havde han den 31. august overtaget Alarmcentralen fra Egon. 

Allerede dagen efter blev Verner ringet op af en journalist fra Næstved Tidende, som havde nogle 
spørgsmål vedrørende en observation en af avisens læsere havde haft om aftenen fredag den 28. august. 
V emer svarede journalisten, at vi ikke havde modtaget andre henvendelser om observationer fra 
Næstved. Journalisten bragte næste dag en artikel i Næstved Tidende med en omtale af observationen. 
Sidst i artiklen blev telefonnummeret på SUFOis Alarmcentral bragt. Herefter stod telefonen ikke stille 
hos Verner. I løbet af de næste par dage modtog han 60-70 henvendelser om det pågældende fænomen. 
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Hurtigt blev det klart, at der måtte være tale om et projektørlys. Dette kunne avisen så skrive den 2. 
september. Næstved Tidende havde endvidere haft talt med Morten Lind fra firmaet STC Lyd og Lys i 
Ringsted. Morten Lind kunne give den præcise forklaring på observationen, og avisen skriver: "Hans 
firma havde gang i lyskanonen i Næstved fredag aften fra klokken 21 til 23. Samme firma stod for et par 
år siden for fire lyskanoner ved Næstved Storcenter. Dengang blev nogle borgere så UFO-skræmte, at 
de ringede til politiet. Lyskanonen ( . .. ) var ikke annonceret, men bare ment som et ekstra festligt 
indslag." Ja tak! 

l AKTIVITETER 

• SUFOI I TV2-FYN- Af Toke Haunstrup 

• 

• 

• 

S UF Ol deltog torsdag den 15. oktober i et program på TV2-Fyens regionale nyheder. 

Anledningen var en henvendelse til kanalen om en observation gjort på motorvejen mellem Odense og 
:Middelfart (nær Ejby). En kvinde havde set et underligt fænomen og samtidig oplevet, at hendes bil var 
gået i stå. 

TV2-Fyn havde bl.a. kontaktet IGAP og var herigennem blevet henvist til Marianne fra Odense (en af 
vores gamle "kendinge"). Hun havde imidlertid virket TV2-joumalisten en tand for fantastisk med al sin 
snak om hendes hyppige kontakter med rumvæsner. Han besluttede sig derfor til også at interviewe 
SUFOI om sagen. Gennem Verner Møller (i Alarmcentralen) havde han- til alt held - fået nummeret på 
Peter Egemose Larsen fra Odense (en af SUFOis nye rapportoptagere ). Til trods for sygdom stillede 
Peter op til interview, og dette blev bragt i udsendelsen på TV2-Fyn om aftenen den 15. oktober. 
Interviewet handlede vist mest om SUFOis arbejde med at indsamle og undersøge 
observationsberetninger. SUFOis telefonnummer blev nævnt i slutningen af indslaget, og dette gav 
anledning til nogle henvendelser til Alarmcentralen. 

Jeg har desværre ikke selv kunnet se udsendelsen - men Peter har lovet mig at sende en kopi af en 
videooptagelse af indslaget. En kopi vil blive gemt i videoarkivet, og så kan vi måske se indslaget ved 
næste rep.møde . 

RADIOREGISTRERING AF :METEORER - Af Toke Haunstrup 

Vha. passende radioudstyr er det muligt at registrerer meteorer med en radio. Dette lyder måske 
mærkeligt, men kan relativt nemt forklares. Når et meteor træder ind i atmosfæren, opvarmes 
atmosfæren omkring meteoret meget kraftigt. Ved den kraftige opvarmning skabes der en såkaldt 
ionisering af luften, som kan virke som en slags "reflektor" for radiosignaler. Dette bevirker, at FM 
udsendelser fra fjerne radiostationer reflekteres af den ioniserede atmosfære, og derved kan registreres 
fra steder, hvor man ellers normalt ikke kan modtage radiostationerne (pga. Jordens krumning). I 
praksis betyder dette, at man - hvis man har tunet ind på en fjern radiostation - et ganske kort øjeblik 
hører lyden fra stationen. Ud fra signalets varighed og styrke kan man så sige noget om metearets 
størrelse og varighed. 

Gennem mange år benyttede lederen af Dansk Tidkugle Central (som hører under Astronomisk 
Selskab), Gotfred Møbjerg Kristensen, sig af denne teknik til at registrere meteorer. Dette arbejde nød 
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bl.a. SUFOI godt af, da hans registreringer kunne være en hjælp til at be- eller afkræfte meteor-teorien i 
mange sager. 

Gotfred døde imidlertid sidste år og siden da har ingen - mig bekendt - registreret meteorer systematisk 
og kontinuerligt vha. radio. Nu er Gotfreds radioudstyr imidlertid blevet overdraget til Michael, der 
(foruden at være aktiv i SUFOI) er medlem af Astronomisk Selskabs Meteorsektion. Michael vil nu 
forsøge at genoptage Gotfreds arbejde. Han vil koble radioudstyret til en computer, som så løbende kan 
registrere og behandle de signaler der modtages. Det bliver spændende at se, hvad der kommer ud af 
forsøget. 

TIDSSKRIFTERNES V ANDRING- Af Toke Haunstrup 

Som det vil være mange af repræsentantskabets medlemmer bekendt, modtager SUFOI via postboksen 
et stort antal udenlandske og danske tidsskrifter. De fleste af disse modtager vi som en del af en 
udvekslingsordning. 

Disse tidsskrifter indgår i "cirkulation" blandt interesserede fra repræsentantskabet. Herved forstås, at 
tidsskrifterne går på skift, indtil de arkiveres hos et repræsentantskabsmedlem eller sendes videre til 
AFU i Sverige. 

Vi står nu for at skulle revidere tidsskrift-cirkulationen. Jeg modtager derfor meget gerne besked fra 
rep.medlemmer, der ønsker at blive skrevet på eller af en cirkulation. Nedenfor følger en oversigt over 
de tidsskrifter SUFOI modtager. Henvendelse bør ske snarest - og helst inden udgangen af oktober 
måned. 

AFU Newsletter (Sverige) 
Ancmalies (Frankrig) 
Aura-Z (Rusland) 
Cenap Report (Tyskland) 
Esperanot-Nyt (Danmark) 
Flying Saucer Review (England) 
lnt. UFO Library Magazine (USA) 
Journal fur UFO Forschung (Tyskland) 
JUFOSS UFO Newsletter (Japan) 
MUFON UFO Journal (USA) 
News of the World (Danmark) 
NJAAP (USA) 
Notizie UFO (Italien) 
Nyt Aspekt (Danmark) 
OVNI Les Temps Futurs (Frankrig) 
Phonomena (Frankrig) 
SAF Bulletin (Sverige) 
Skeptical Inquirer (USA) 
Tasmania UFO Report (Australien) 
UFO (Brasilien) 
UFO Magazine, Quest (England) 
UFO Report (Tyskland) 
UFO, Rivista Di Informative (Italien) 
UFO-Kontakt (Danmark). 

Aktuel Astronomi (Danmark) 
Anomaly (USA) 
BUFORA (England) 
The Cerealogist (England) 
Fate (USA) 
Inforespace (Belgien) 
International UFO Reporter (USA) 
JSPS UFO Information (Japan) 
Just Cause (USA) 
New Times (USA) 
NIVFO (Norge) 
Nothem UFO News (England) 
NUFOC-Flash! (Belgien) 
Official UFO (USA) 
OVNI Presence (Frankrig) 
Rapport-Nytt (Sverige) 
Sign (Schweiz) 
Sokaren (Sverige) 
TUFOIC (Australien) 
UFO (Italien) 
UFO Nachrichten (Tyskland) 
UFO Research Australia (Australien) 
UFO-Contactee (Japan) 
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ANNONCERING I ANDRE TIDSSKRIFTER- Af Toke Haunstrup 

Det blev på rep.mødet den 27. september besluttet, at vi vil bringe en annonce for UFO-Nyt i Nyt 
Aspekt (december) og Nyt Aspekt Guiden Ganuar). Herved håber vi at kunne ramme en gruppe af 
læsere, som kunne tænkes at være potentielle købere afUFO-Nyt. 

På et møde i Bestyrelsen havde vi tanken om at reklamere i andre tidsskrifter oppe og vende endnu en 
gang. Vi forsøgte at komme i tanke om tidsskrifter, som det kunne være særligt oplagt at reklamere i. 
Vi besluttede os for, at vi ville undersøge priserne for at annoncere i Aktuel Astronomi (udgives af 
Tycho Brahe Planetarium i et oplag af ca. 15.000 eksemplarer). Hvis ellers ikke prisen er urimelig høj, 
ville dette måske være en oplagt mulighed. 

Vi vil fra Bestyrelsen opfordre alle rep.medlemmer til at skænke dette en tanke; har du forslag til 
tidsskrifter det kunne være en god ide at indrykke en annonce i, hører vi meget gerne herom . 

DEBAT-AFlEN I KØBENHAVNS UFO- GRUPPE - Af Toke Haunstrup 

Københavns UFO-Gruppe afholdte den 6. oktober et møde i Beboerhuset i Vanløse. Denne aften fik 
gruppen besøg af Kirsten Borum, som bl.a. ville fortælle om drømme om ufoer. Hun havde tydeligvis 
ikke forventet at skulle mødes med en så skeptisk gruppe ufo-interesserede, og aftenen udviklede sig 
derfor til en spændende (og lang) diskussion. 

! PERSONER 

VERNER·RUNDER DE 70 ÅR 

Den 29. september fyldte Verner 70 år. Herfra skal lyde et stort tillykke med dagen. 

NYE TELEFONNUMRE 

I takt med at de analoge telefoncentraler udskiftes med digitale, har Kim og Ole fået nye område­
numre. Deres nye numre er: 

Kim Møller Hansen: 57 61 94 57 
Ole Henningsen: 54 94 11 69 

ORGANISA TI O NSBÅNDBOGEN SKAL AJOURFØRES - Af Toke Haunstrup 

Apropos nye numre: Det er efterhånden længe siden, at adresserne og telefonnumrene i 
Organisationshåndbogen er blevet ajourført. Det er derfor ved at være på tide at få det gjort. Alle 
rep.medlemmer bedes derfor tjekke, at deres adresse, telefonnummer mv. stadig er korrekt. Hvis der er 

sket ændringer, bedes man orientere Jørgen Bengtvig herom (tlf: 43 64 44 69). 
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l MØDEREFERAT 

SUFOis REPRÆSENTANTSKABSMØDE 27 SEP 1998 

Til ste de :  TB, OH, PA, TH, MLV, EO, VM, AN, MS 
Fravære nde : PN, LHA, JB, KF, JH, KMH, CKL, HKP, PN, BN, ms, LT 

Fuldmagt: KMH til PN (pr. brev til mødet) 

Ad. l) 

P A åbnede mødet og bød velkommen; herunder blev AN og ML V budt velkommen, da det var 
første gang de deltog i et rep.møde. PA brugte også lejligheden til at reflektere over det forløbne 
halvår, hvor han især påpegede THs succes med at skaffe tipsmidler til trykning af et hæfte, der • skal oplyse om himmelfænomener. P A påpegede vigtigheden af en sådan bevilling, idet man 
blåstemples i forhold til fremtidige ansøgninger. 

Ad. 2,3 og 4) 

TB valgtes som dirigent, ML V som referent og der var ingen yderligere punkter til dagsordenen. 

Ad. 5) 

Referatet fra sidste rep.møde blev godkendt uden kommentarer. 

Ad. 6) 

P A aflagde regnskabsberetning, hvor især følgende punkter blev fremhævet: 

Tilbagegang i antallet af UFO-Nyt abonnenter ud over det sædvanlige. Der bør gøres en indsats 
for at hverve nye medlemmer. Som et middel til at skaffe flere abonnenter har den afgående 
bestyrelse fremsat et forslag om at forøge sideantallet i UFO-Nyt (se punkt 15). Herudover bør 
man imidlertid ikke satse på UFO-Nyt for at øge indtægtsniveauet, men søge nye muligheder som 
fx Internethandel (se punkt 18). 

Fortsat god vækst i materialesalget bla. Nyhedsbrevet, diskette-service og Ufoernes Verden (til 
biblioteker). 

Eksportsalg ( abon. til Norge) er tilbage på 1995/96 niveau efter et dyk i 1996/97. Ifølge P A måske 
en konteringsfejL 

F al d i brug af Pieture Library. Som konsekvens må man forsøge at styrke denne aktivitet. 

Udgiftssiden er kendetegnet ved en jævn udvikling på et forudsigeligt niveau. Eneste undtagelse er 
afdelingsudgifteme, hvor en markant stigning noteres. 
TB konstaterede, at der under dette punkt nu var fremkommet konkrete forslag til videre 
diskussion under punkterne 15 og 18: 

Udvidelse af sideantallet i UFO-Nyt (15) 
Generel diskussion afUFO-Nyt og medlemshvervning (18) 
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Internethandel ( 18) 

Y deriigere skulle P A undersøge årsagerne til stigningen i afdelingsudgifterne. 

Ad. 7) 

Regnskabet for 1996/97 blev diskuteret. 

TH forespurgte om årsagerne til den faldende interesse for Pieture Library (PL) - ændret medie­
interesse eller mindre interesse generelt. P A: V ed ikke. TB påpegede at KMH, som ansvarlig for 
PL, burde svare på dette spørgsmål. KMH burde yderligere undersøge mulighederne for at styrke 
PL måske ved en mere proaktiv indsats overfor potentielle kunder. TH vil kontakte KMH i denne 
sag. 

• TH påpegede problematikken omkring de øgede afdelingsudgifter. Han spekulerede, hvorvidt 
ændrede rutiner var en faktor i denne udvikling. P A bemærkede, at det er tre personer, der tegner 
sig for næsten 75% af afd.udgifterne, hvorfor denne regnskabspost er følsom overfor 
forretningsgangen i disse centrale funktioner. Som anført under punkt 6 vil P A søge at klarlægge 

• årsagerne til denne udvikling. 

• 

AN forespurgte hvorfor PR -aktiviteter ikke havde brugt nogen penge ? 
P A: PR dækker kun over egentlige annoncer. PR-ark mm . er konteret under kontormaterialer. 

AN forespurgte hvor salg af videoer figurerede i regnskabet. TB: Under salgsmaterialer. 
I denne forbindelse forespurgte TH hvor mange videoer (UFO'er- tæt på et mysterium), der var 
blevet fremstillet og AN ville vide hvor mange der var blevet solgt. P A: l 00 fremstillet, ca. 50% 
solgt. 
AN forespurgte, hvorvidt SUFOI selv genfremstillede udenlandske videoer. 
PA: Udenlandske videoer importeres fra England, mens vi selv genfremstiller egne videoer. 

TH forespurgte, hvilken revision der blev foretaget af regnskabet. 
PA: For tiden kun intern revision (p.t. PN)- ingen ekstern . 

Herefter blev regnskabet godkendt. 

Ad. 8) 

• PA redegjorde for SUFOis aktiver pr. O l  JUL 1998, idet han bemærkede, at likviditeten er god. 
At den synes meget bedre end for et år siden skyldes alene de 76.000,- kr. skaffet fra tipsmidlerne. 

MS forespurgte, hvor megen dokumentation der skulle gives for anvendelsen af tipsmidlerne. 
TH +OH: Der skal leveres et særskilt regnskab for, hvordan midlerne er blevet anvendt. 

P A redegjorde for, at han og TH havde besøgt Anne Nielsen i Ringsted for at afvikle et stort depot 
af ældre UFO-Nyt numre. Man beholdt 50 af hver, mens resten blev likvideret. Numre helt tilbage 
fra 60'erne blev fundet. 

OH bemærkede, at han ligeledes havde mange gamle numre og forespurgte, om de også kunne 
likvideres. P A: Man bør kontrollere, at der ikke er numre imellem, der mangler i arkivet, inden 
depotet likvideres. 
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Ad. 9) 

Budgettet for 1998/99 blev diskuteret idet P A fremhævede justeringerne: Materialesalg samt 
afd.udgifter øget med 4.000,- kr. 

TH forespurgte, hvorfor kontormaterialer var øget med 3.000,- i forhold til regnskabet 1997/98. 
PA: Trykning af kuverter. 

AN ville vide, hvorfor UFO-Nyt fremstillingen var billigere end for regnskabsåret 1997/98. 
P A: Dette skyldes at fremstillingsprisen beregnes som: 

fremstillingspris = fremstillingsudgifter - materialebeholdning 

Sælges der ikke så mange blade vil beholdningen være større og dermed vil fremstillingsprisen 
falde (givet naturligvis at de reelle fremstillingsudgifter er uændrede, refanm.). • 
VM ville vide hvor mange UFO-Nyt særtryk der var blevet fremstillet. 
PA: 3000. 

VM og EO fremførte, at de løse A4 PR-ark sammen med særtrykket åbenbart voldte problemer 
med at holde vægten på nogle breve under 100 g (eksempler med strafporto blev fremført). 
PA: Løse PR-ark er dynamiske; særtrykket demonstrerer UFO-Nyts kvalitet og layout. 

P A og TH vil undersøge om det anbefalede antal PR-ark er passende og optimere det til at holde 
en vægt pr. brev på under l 00 g. 

VM bemærkede i øvrigt, at man ved at udnytte de nye teleselskaber (fx Telia 1010) kunne opnå 
betydelige besparelser på telefonregningen (�30%). 

Herefter blev det reviderede budget godkendt. 

Ad. 10) 

Valg af revisorer. EO forespurgte, hvorvidt revisorer var en nødvendighed. PA +OH: Ja. 

PN blev valgt som intern revisor. 

• 

• 

Det blev diskuteret at man burde finde en ekstern revisor. AN fremkom med forslag (navn og • 
adresse formidlet til PA). 

Ad. 11) 

Der var ikke indkommet forslag om nye medlemmer til repræsentantskabet. lliS havde i stn 
halvårsrapport ytret ønske om at udtræde, hvilket blev imødekommet. 

Ad. 12) 

Valg til bestyrelsen. TH og PN genopstillede mens P A ikke ønskede at genopstille. Den afgående 
bestyrelse havde stillet forslag om at vælge :ML V som nyt bestyrelsesmedlem. TH, PN og :ML V 
blev valgt. 

lO 



Ad. 13) 

Punkt 13 figurerede ikke på dagsordenen. 

Ad. 14) 

V al g af formand. 

P A stillede forslag om TH. 
KMH havde i sin fuldmagt stillet forslag om PN, men PN havde imidlertid på forhånd indikeret, at 
han ikke ønskede posten. TH blev valgt som ny formand. 

Ad. 15) 

• Der var indkommet flere forslag: 

l .  
Udvidelse af sideantallet i UFO-Nyt: 

• Diskussionsoplæg ved den afgående bestyrelse. 

• 

• 

VM foreslog, at man kunne forsøge sig med en årgang med 32-siders UFO-Nyt, vurdere effekten 
og så eventuelt gå tilbage til 24-siders udgaven. 
P A fremførte hertil, at et år med otte ekstra sider efterfulgt af en årgang med otte sider mindre 
ville have en større negativ effekt end hvis man blot fastholdt 24-siders udgaven. 
ML V forespurgte om det realistiske i at skaffe tilstrækkeligt stof til otte sider ekstra. 
Her fremførte TB en række synspunkter fra KMH (tilgået i brev): 
KMH mener en udvidelse er en dårlig ide baseret på følgende overvejelser: 
l) Det er for bekosteligt. 
2) Der er ingen indikationer af en umiddelbar tilgang af abonnenter til at betale en udvidelse. 
3) Et større blad vil tappe ressourcer fra andre aktiviteter i foreningen. 
4) Kun otte sider ekstra er ikke nok til at gøre en forskel. 
5) Intet tyder på, at der vil komme mere stof til UFO-Nyt i fremtiden . 

Som konklusion foreslog KMH at UFO-Nyt nr. 4/98 - som er 40 års jubilæumsnummer - udvides 
til 32 sider. 

AN forespurgte om der var utilfredshed med 24-siders udgaven. P A: Vides ikke - undersøgelser 
giver ikke svar. 
P A fremførte yderligere, at prisen på tidsskriftet ikke betyder så meget ikke mindst i lyset af at ca. 
50% af abonnenterne er biblioteker. I øvrigt fremførte P A, at der er en skæv fordeling af de øvrige 
abonnenter, idet en stor gruppe har været trofaste medlemmer gennem mange år, mens de øvrige 
typisk kun abonnerer i kort tid. 
MS forespurgte om antallet af abonnenter. PA: 600-650. 
TH påpegede den generelt ændrede situation for publikationer som UFO-Nyt. Tilbudene til 
læserne var blevet langt mere mangfoldige, hvorfor man måske skulle satse på annoncering for at 
skaffe nye abonnenter hele tiden, kun fastholde dem i et par år og leve med det faktum, at de så 
søger videre til andre emner/publikationer. 
P A påpegede, at midlerne til annoncering var begrænsede og næppe ville kunne levere den 
nødvendige udskiftning af abonnenter. P A fremførte yderligere, at man kunne lave et årligt 
nummer med udvidet sideantal -fx nr. 4, hvilket kun ville være en merudgift på ca. 4.000,- kr/år. 
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TB fremførte, at man kunne udvide sideantallet, hvis der var ekstra stof eller ved særlige 
lejligheder. 

Da KMH havde informeret om, at der faktisk var stof nok til at lave jubilæumsnummeret (UN 
4/98) i 32-siders udgave, blev det besluttet i første omgang at lave dette ene nummer med udvidet 
side-antal. Denne udvidelse forpligter ikke til at udgive et udvidet nummer hvert år. 

2. 
Afvikling af diskette-service: 

P A havde stillet dette forslag og fremførte, at selvom diskette-service stadig var en god forretning 
(pænt om end faldende abonnementstal og minimale udgifter), så mente han dog, at ordningen 
burde nedlægges; ikke mindst fordi der pr. O l JAN 1999 ikke er nogen til at overtage det praktiske 
arbejde. 
ML V fremførte, at man bør satse mere på brug af Internet. AN kommenterede, at man burde 
bevare diskette-service, til alle har adgang til Nettet. PA +ML V: Alle vil snart have adgang. 

Konklusionen blev, at hvis ingen melder sig inden Ol JAN 1999 til at overtage det praktiske 
arbejde i forbindelse med diskette-service, så nedlægges denne. 

3. 
Fremstilling af et 20 siders A S  info-hæfte med omtale af alle salgsmaterialer. 

Forslaget var stillet afKMH. 

PA mente ikke et sådant hæfte var en god ide, idet man ikke kunne hente de ca. 5.000,- kr. hjem 
det ville koste at fremstille og distribuere hæftet. 
ML V foreslog, at man kunne bruge en til to sider i det udvidede jubilæumsnummer af UFO-Nyt 
( 4/98) til at omtale salgsmaterialeme. 

• 

• 

TH fremførte, at KMH har ret i det synspunkt, at der mangler information om salgsmaterialeme. 
ML V s forslag kunne anvendes, eller man kunne bringe en tilsvarende oversigt i det kommende 
hæfte om himmelfænomener. 
TB indskød, at gamle abonnenter sjældent køber salgsmaterialer. Mente dog at ML V s forslag • 
kunne bruges. PA tilføjede, at når nye materialer blev annonceret i UFO-Nyt, blev der oftest kun 
solgt nogle få eksemplarer. 

Konklusionen blev, at man ikke fremstiller et hæfte om salgsmaterialeme, men derimod bringer en • 
sides omtale i UN 4/98 . 

4. 
Annoncer for UFO-Nyt i Nyt Aspekt Nyhedsbrevet og Nyt Aspekt Guiden. 

Forslag stillet afKMH 

TH anså dette for at være et godt forslag. 
AN forespurgte om oplaget for de omtalte publikationer. PA: �2000. 
På spørgsmålet om noget lignende var gjort før var svaret ja, for mange år siden. 
P A mente også, der var tale om en god ide samt, at det generelt var en god ide at annoncere i 
medier, der henvender sig til en målgruppe med relaterede interesser. 
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• 

• 

• 

VM spurgte, om man skulle oplyse om UFO-Nyt ved enhver lejlighed, hvortil TH understregede 
vigtigheden af at udnytte impulsen fra medie-omtale - især TV -mediet. 

Sammenfattende var der opbakning for at bringe mindst en af de foreslåede annoncer samt høre 
KMH om grunden til at bringe annoncer i to så nært knyttede publikationer. På den layou t­
mæssige side var der mest sterrming for den lille mand i midten. 

Ad. 16) 

Gennemgang af halvårsrapporter: 

P A: P A: Alt vedrørende Nyhedsbrevet sendt til FR. 
OH: Tidsskrifternes vandring? Avisudklip fra Sverige? 
Undersøges og håndteres af ny bestyrelse . 
TH: Udklip ? Hvem modtager udklip direkte ? 
Undersøges og håndteres af ny bestyrelse. 
ML V: UFO-Nyt Abstracts og SUFOI Newsletter? 
PA: Fungerer p.t. ikke grundet mangel på oversætter( e) . 

TH: PA: 200 timer til at finde egnede rapporter til Projekt PORT? 
TH: TH+P A genovervejer udvalgskriterier. 

PN: Ingen kommentarer. 

TB: Ingen kommentarer. 

KMH: Ingen yderligere kommentarer (se punkt 15). 

OH: V ar af TV2 blevet bedt om at fungere som konsulent for en 
udsendelse om komcirkler. J o uroalisten var imidlertid 
blevet flyttet over på et andet program, så det videre 
forløb var usikkert . 

EO: TH: EO overtager avisudklipsarkiv. Arbejdsgang bør diskuteres. 

lliS: Se punkt 11. Det blev pålagt den nye formand at takke lliS for hendes indsats. 

• ML V: I forbindelse med ML V s plan om at registrere udlejere og 
brugere af projektører oplyste P A om lokalstationen Radio 
Traume i Fredericia. PA var blevet interviewet af stationen 
og i denne forbindelse havde ejeren oplyst, at han kunne 
identificere nogle observationer angivet på SUFOis 
web-sider. Han er nemlig ejer af et mobilt diskotek inkl. 
en projektør, og kunne sammenkoble nogle observationer med 
jobs, hvor projektøren havde været anvendt. Han ville gerne 
sende en e-mail, når han skulle ud med projektøren. 

Ad. 17) 

Næste møde: 13-14 MAR 1999 i København. 
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Ad. 18) 

P A havde rejst spørgsmålet om Internethandel og fremførte indledningsvis, at et halvhjertet forsøg 
ikke ville være brugbart. On-line betaling vil være en realitet inden for en overskuelig fremtid, så 
tiden er moden til at få sat en sådan aktivitet i gang med henblik på at gøre SUFOI til stedet, hvor 
man køber bøger, videoer mmm . om UFO' er og relaterede emner. I den forbindelse nævnte P A 
muligheden for at udvide sortimentet til også at indeholde materialer fra relaterede emne-områder. 
P A gjorde endvidere opmærksom på, at Nettet jo i sagens natur er internationalt, hvilket også bør 
afspejle sig i vareudbudet Sammenfattende fremførte P A, at arbejdet med dette emne kræver en 
handels-orienteret person. 
TH forespurgte, om der var muligheder for at indfase Internethandel i små skridt. 
P A: J a, fx starter man kun med at henvende sig til det danske marked. 
P A påpegede i øvrigt, at han gerne vil fungere som konsulent for projektet, men ikke ønsker at 
blive involveret i selve udførelsesfasen. 
Som konklusion blev det besluttet at nedsætte en arbejdsgruppe bestående af P A, ML V samt 
SUFOis web-master (p.t. LHA). 

Efterfølgende var der yderligere diskussion af UFO-Nyt samt modeller for at skaffe flere 
abonnenter. 

TH fremførte igen sit synspunkt, at man burde satse på at få fat på de læsere, der ofte skifter 
mellem forskellige tidsskrifter. 
MS fremførte styrken ved personlig kontakt til fx arbejdskolleger, venner etc. 
TH påpegede atter vigtigheden af at udnytte impulsen ved medie-omtale (fx som reaktion på 
presse-meddelelse), hvortil TB kommenterede, at denne strategi var en gammel beslutning, der 
dog trængte til en bedre opfølgning. 

AN påpegede, at det nye særnummer af UFO-Nyt ikke var faldet heldigt ud - hverken på layout 
siden eller mht. udvalget af artikler. Der var enighed om, at man skulle søge at forbedre særtrykket 
(næste udgivelse) uden dog at ligge under for folks hang til effektrytteri. 

Ad. 19) 

• 

• 

VM påpegede, at der til tider var en kommunikationsbrist mellem ledelsen og AC således, at • 
information om tilbud i fx lokale kampagner ikke tilgår AC. Dette virker uprofessionelt når folk 
ringer med en forespørgsel om et aktuelt tilbud. 

VM udtrykte yderligere behov for yderligere en person til at køre AC. • 
EO fremlagde de foreløbige resultater fra sin efterforskning i den interessante sag fra Haderslev, 
der er refereret i hans halvårsrapport. 

Dirigenten afsluttede herefter mødet idet han takkede for god ro og orden. 

Referat 19 OKT 1998 l ML V 
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Ansvarområder og Arbejdsopgaver pr. oktober 1998 

Områder Bestyrelsesansvarlig Udførende 

Alarmcentral TH ANÆONM 
Bestyrelsesmøder, indkaldelser TH!MLV THIMLV 
Bogarkiv MLV MS 
Båndarkiv (kassettebånd) MLV CKL 
Videoarkiv MLV PA 
Ekspedition TH JH 
Elektronisk databehandling l statistik MLV MLV 
F o redragsafdeling PN PN 
Forskningsprojekter (ex cl. rapporter) MLV ? 

• Fotoafdeling TH KMH 
InfoBrev MLV MLV 
Intern TH TH 
Hjemmeside, udvikling MLV ML V /P A 

• Hjemmeside, webmaster/vedligehold MLV LHA 
Kontakt til off. myndigheder vedr. obs. TH TH 
Kontakt til off. myndigheder vedr. adm. TH TH 
Kurser for rapportoptagere TH TH 
Medlemsarkiv TH JH 
SUFOI Nyhedsbrev TH FR 
Organisationsarkiv MLV JB 
Organisationshåndbog MLV MLV 
Kontakt til oversættere TH (FR) 
Projekt PORT TH THIP AlTBIML V 
PR (generelt, annoncer) TH MLV/TH 
PR-ark, vedligehold TH KMH 
Pressekontakt, medier TH PNIMLV/TH 
Rapportarkiv til 1990 TH TB 

• Rapportarkiv efter 1990 TH TH 
Rapportcentral TH TH 
Rep.møder, afholdelse MLV MLV/TH/PN 
Rep.møder, indkaldelse MLV MLV 

• Skandinavienskontakter TH TH 
SUFOI Newsletter TH FR 
Særhæfter l udgivelser TH KMH 
Tidsskriftsarkiv MLV JB 
Udklipsarkiv MLV EO 
Udlandskontakt TH MLV/PN/TH 
U dstillingsplancer PN PN/MLV/TH 
Ufologisk Tidsskrift TH TH 
UFO-Nyt Abstract TH MLV 
Økonomi, regnskab MLV/PN/TH PA 



12.06.93 

1995/ 1996 

Ca. 1996 
21.07.96 

Sommer 
1997 

.01.98 

.07.98 

.07.98 
31.07.98 
01.08.98 
01.08.98 
01.08.98 

02.08.98 
09.08.98 

10.08.98 
11.08.98 
11.08.98 
16.08.98 
21.08.98 

1.08.98 

.08.98 

24.08.98 
24-27.08.98 
26-27.08.98 
26.08.98 
27.08.98 
28.08.98 
28.08.98 
29.08.98 
29.08.98 
30.08.98 
30.08.98 
01.09.98 

INDBERETNINGER GENNEM PERIODEN 1/8 - 30/9 1998 : 

arver 

Ca. 17.30 DST Mommark, 2 Eff H 
6473 Tandslet 

Ml. 24.00 o g  2605 Brøndby Orange -rødt HffH 
01.00 

Nat Ca.15m 3000 Helsingør 2 HffH 
Nat 5-10 s 5260 Odense S 2 Rød Fff H 
Dag 6430 Nordbor g 2 Rød NB: Fotosag Eff H 

Ca. 01.00 DNT Midtjylland Grøn Bff H 
Ca. 00.50 DST 3-5 s 4930 Maribo l Hvid Tidkug le H 
01.43 DST 45m 5220 Odense SØ 2 Hvid, rød C /P L 
00.25 DST 4-5 s 5700 Svendbor g l Hvid, blå C /P L 
23.45 DST 25m 7200 Grindsted l E 
02.00 DST Ca. 30m 2800 Lyngby 4 Hvid Projektørlys H 
01-30 DST 2690 Karlslunde Projektørlys HffH 
00.05 DST Ca. 20m 2000 Frederiksber g 2 Hvid Projektørlys H 

Ca. O 1.28 DST Ca. 5 s 2630 Tåstrup 2 Fff H 
Ca. 23.50 DST 20m Ml. 6541 Bevtoft o g  2 Hvid Projektørlys? H/E O 

6510 Gram 
Ca. 01.00 DST Ca. 30m 2600 Glostrup l Hvid, blå -grøn Projektør lys H 
00.25 DST 4-5 s Smidst rup, l Mørk crrn 

3250 Gil leleje 
Ca. 00.35 DST 2m 8450 Hammel 4 Rød E 
Ca. 23.15 DST 1650 København V F lere Gul Fu gle E/T H 
23.35 DST 20-25 s 1650 Kbh . v Gul, orange Fu gle B 
21.15 DST Ca. 10 s 3450 Allerød l Gul E/TH 
16.20 DST 2m 6100 Haderslev l D 

Ca. 22.15 OST Ca. 20m 4850 Stubbekøbing 2 H 
22.30 DST Ca. 5 m 4760 Vordingbor g Projektørlys HffH 
23.10 DST Ca. 5 s Ottersbøl, 2 Hvid, gul Fff H 

6780 Skærbæk 
Ml. 01.00 o g  2625 Vallensbæk l Hvid E/KB 
02.00 OST 
23.45 DST IO s 3630 Jægerspris l Hvid F/T H 

Nat 9430 Vadum Bff H 
Aften 3000 Helsingør l Blå Eff H 
23.10 DST 1-2m Ålum, 8900 Randers 2 Hvid Helikopter H 
21.40 DST l m 6100 Haderslev l Sort, hvid Fff H 
01.06 DST 5750 Ringe l Hvid, rød, blå C /P L 
22.06 DST l s 4600 Kø ge Hvid Meteor FffH 
00.45 DST Ca. 10 s 6700 Esbjer g 2 Rød, gul, hvid A 
01.05 DST Ca.35m 2970 Hørsholm Hvid Projektørlys HffH 
02.00 DST Ca. l t 3520 Farum l H 

Ca. 16.00 DST Ca. 20m 4500 Nykøbing S l Mørk FffH 
23.30 DST 15m 4200 Slagelse l A 

l 

taget hos 

Homepage 

Homepage 

Homepage 
ACNM 
Postboks 

Homepage 
P A  
A ClEO 
A ClEO 
A ClEO 
A ClEO 
Homepage 
A ClEO 
Homepage 
AC/T H 

AC/T H 
AC/ AN 

ACIT H 
Homepage 
AC/ AN 
Homepage 
A ClEO 
O H  
Homepage 
Homepage 

A ClEO 

A ClEO 
Postboks 
A ClEO 
A ClEO 
Postboks 
A ClEO 
Postboks 
AC/VM 
Homepage 
ACIVM 
Homepage 
ACIVM 



INDBERETNINGER GENNEM PERIODEN 1/8 - 30/9 1998 : 
02.09.98 23.40 DST Ca.10m 2820 Ge ntofte 
10.09.98 21.15 DST 10-15 m 2700 Brø nshøj 
11.09.98 Ml. 23.00 o g  20m 9000 Ålbor g 

23.15 DST 
18.09.98 Ca. 07.15 DST Flere min. P e lo�nnesos, 

Græ e nland 
24.09.98 20.05 DST 2650 Hvidovre 
24.09.98 22.00 DST 2500 Valby 
26.09.98 21.15 DST Vridsted, 7800 Skive 

Ho���e = email modtaget via SUFOis Homepage 
AC!XX =Modtaget via A""C af AC-passer XX 

STATUSKODER: 

l 
2 
2 

l 

l 

l 

A= Alarm modtaget 
B = Meddelelse mod�et (fra observatør/reP.-medlem eller andre) 
C = Videregivet til ( eftetfut_gt_ af dennes initiåler - f eks. C/PN) 
D = Observatør kontaktet (tit:, brev, personlig henvendelse) 
E = Skemaer afsendt til observatør 
F = Skemaer modtaget fra observatør 

Rød 
Gu l-hvid 
Gu l-orange 

Hvid 

G= Rapport optaget (evt. inkl. undersøgelser på observationssted) 
H= Rapport afsenat til Rapportcentral t kan være tlfseddeVskema el. andet). 

A 
A 
crrn 

EfTH 

Projektør lys HfTH 
Projektør lys HfTH 
Projektør lys HfTH 

AC NM 
AC NM 
Homepage 

Homepage 

Homepage 
Homepage 
Homepage 

• 

• 

En statuskqde efterfUlgt af en skråstreg og en rapportoptagers initialer (f eks. EffB) angiver sagens aktuelle status og 
den ansvarlige rapportoptager. 

• 

• 
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• 

• Der kan være n1erc mellem himmel og jord. Blandt andet UFO' er. ARKIVFOTO 

• 

• 

f'4�oe.�\ ,·,_J�� 1/9 -9z 

UFO set over Karrebækvej 
57-årig sygehjælper skræmt fra vid og sans 

NÆSTVED: På vej hj em 
fra koncert fredag aften 
på Axeltorv kiggede Ag­
nethe Christiansen op i 
luften,  da hun nåede 
hjem til Ingemannsvej. 

Og der på den anden si­
den af gaden, svævende 
over blokkene på Karre­
bækvej så hun en UFO. 

-Jeg ved ikke, hvorfor 
jeg kiggede op, for der var 
ingen lyd. B are UFO' en, 
der lignede en tallerken 
med lys i vinduerne hele 
vejen rundt på midten, 
fortæller Agnethe Chri­
stiansen. 

Hun er 57 år, arbej der 
som sygehjælper på 
Næstved Centralsyge­
hus og har aldrig før set 
en UFO. Kun på vittig­
heds tegninger og i fjern­
synsfilm. 

-Det var i hvert fald ik-

ke en flyvemaskine. Den 
var hel t lydløs og hang 
meget tæt over hustage­
ne, fortæller Agnethe 
Christiansen. 

Flygtede til 
Hillerød 

Efter at have kigget på 
fænomenet fire-fem gan­
ge, blev hun skræmt fra 
vid og sans, flygtede op i 
sin lej lighed og låste dø­
ren. 

- Jeg kom til at tænke 
på, at jeg måske kunne 
blive taget af rumvæse­
ner og forsvinde sporløst, 
fortæller Agnethe Chri­
stiansen. 

Hun var så skræmt 
over oplevelsen, at hun i 
weekenden tog til Hille­
rød for at overnatte hos 
en veninde. 

- Jeg vidste ikke, hva d  

jeg skulle gøre, eller hvor 
man skal ringe hen med 
sådan noget. Jeg ringede 
til o plysningen hos tele­
fonselskabet, og de anbe­
falede mig at henvende 
mig til  avisen, fortæller 
Agnethe Christiansen. 
Som undrer sig over, om 
hun er den eneste i Næst­
ved, der har set UFO' en. 

Det er hun tilsynela­
dende. Ingen har i hvert 
fal d  henvendt sig p olitiet 
om UFO' er eller mærke­
lige lysfænomener over 
Karrebæk vej . 

- Vi har intet hørt i den 
retning, siger vicepoli­
tiinspektør Mogens Han­
sen. 

Set ved Slagelse 
Det har Skandinavisk 
UFO Information til gen­
gæld. 

- Flere fra postområde 
4200 Slagelse har ringet 
i løbet af weekenden, for­
tæller vagthavende ved 
UFO Informationen. 

Agnethe Christiansen 
så Næstved-UFO'en ved 
22.30 tiden. Hun betrag­
ter i øvrigt sig selv som et 
meget fornuftigt menne­
ske med begge ben på j or­
den. Og havde kun druk­
ket et enkelt l i l le glas fad­
øl, da hun var til koncert 
på torvet. 

-fo 
Læserservice: Skan­

dinavisk UFO Infor­
mation, Klingseyvej 28, 

2720 Vanløse, tager 
imod indberetninger om 
UFOer på telefon 70 20 
11 22. UFO står for Ui­

dentificeret Flyvende 
Objekt. 
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Der var den! Agnethe Christiansen så UFO' en ov�r. t_�-gcyig��e p-å ffiu.rebækv�j. 
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UFO'e:Q. er ogS�J§�� i Karrebæksminde 
Men det hele kan skyldes en kraftigiy�k�-nf}Jtpå Citynatten N��-T-�_y.. · ;_ f 1 - 7i� 
Af Frank Holm 
Det er ikke altid nemt at blive 
troet, hvis man har set en UFO. 
Eller turde stå frem og fortælle 
om det, men det gjorde den 57-
årige sygehjælper Agnethe Chri­
stiansen fra N restved i går. 

Hun bakkes nu op af en kvin­
de fra Karrebæksminde, som og­
så observerede en UFO fredag af­
ten omkring klokken 22.30 -
samme tidspunkt som Agnethe 
Christiansen så en UFO over 
Karrebækvej .  

Kvinden fra Karrebæksminde 

. � . 
ønsker at være anonym,: rrien er 
ikke i tvivl om, hvad hun så: En 
kæmpemæssig UFO af form som · 
en omvendt dyb tallerken. Med 
et lysende skær på undersiden og 
en elektrisk duven i luften. El­
lers var den lydløs: ' 

Hun blev alarmeret ved, at fa­
miliens kat pludselig kom faren­
de gennem kattelemmen med 
strittende pels og tyk hale. Hun 
troede, at katten var blevetj aget 
af en fremmed kat og gik ud- for 
at skræmme den væk, men blev 
selv skræmt og lamslået, da hun 
ud over Karrebæk Fjord i nord-

østlig retning så UFO' en. 
Hun fortæller, at hårene rejste 

sig i hendes nakke og på arme og 
ben. Et voldsomt syn - til UFO­
en pludselig forsvandt som et 
blink med øjet og alt igen blev 
mørkt. 

En mulig og meget jordnær 
forklaring på begge kvinders ob­
servationer kan imidlertid være, 
at der i forbindelse med Citynat­
ten fredag aften var opstillet en -
kraftig lyskanon i midtbyen. 

- Lyskanonen rækker 5-1 0 ki­
lometer op i luften, men hvis 
vejrforholdene er specielle, kan 
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strålen ude i periferien opleves 
som cirkler på skyerne, fortæller 
Morten Lind, ejer af firmaet STC 
Lyd og Lys i Ringsted. 

· 

Hans firma havde gang i lys­
kanonen i Næstved fredag aften 
fra klokken 21 til 23. Samme fir­
ma stod for et par år siden for fi­
re lyskanoner ved Næstved Stor­
center. Dengang blev nogle bor­
gere så UFO-skræmte, at de rin­
gede til politiet. 

Lyskanonen på Citynatten var 1 
ikke annonceret, men bare ment 1 som et ekstra festligt indslag. 2 .l. SIDE� 
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NÆSTVED: Omtalen af 
en UFO over Karrebæk­
vej 1 gårsdagens avis har 
fået flere læsere til at mel­
de sig med lignende ob­
servationer. 

- Vi var fire i en bil på 
vej hjem fra Karrebæks­
minde til Næstved fredag 
aften omkring klokken 
23. Og vi så en UFO. Den 
fulgte os, kom og for­
svandt, hele vejen fra 
Karrebæksminde til Kar­
rebæk, fortæller Esther 

Knudsen, der bor på Øst- over Karrebrekvej fredag UFO' en, men Ønsker at' . VanlØse, tager gerne imod 
re Ringvej. aften klokken 22.30, be- være anonym. Hun be- ober�ervationer. 

Hun fortæller, at alle i sluttede Esther Knudsen skriver UFO' en som en ·' . � Vi er tre, der skiftes til 
bilen var »halvbange" og at ringe til Næstved Ti- stor omvendt tallerken , at have vagt i 14 dage ad 
snakkede meget om fæ n o- dende og fortælle om sin · med et lysende skær un- · gangen, fortæller han. 
menet. og medpassagerernes op- der sig. . . · , :", . ··: , . ; :. , � S U FOl har tlf. 70 20 1 1  

- Man hører jo så meget, levelse. · Som omtalt på forsiden · . .. 22 og har i dEm forgangne 
og der er mere mellem - Agnethe Christiansen kan UFO-observationer- weekend modtaget flere 
h immel og jord, s iger Est- undrede sig over, om hun ne skyldes en lyskanon, henvendelser om UFO­
her Knudsen . var den eneste, der h avde opstillet i Næstved i for- observationer. Ud over 

Efter at ha ve læst om set noget. Men det er hun bindeise med Citynatten, Næstved gælder det mel­
den 57-årige sygehjælper altså ikke, konstaterer men Verner Møller fra dinger fra Slagelse-områ­
Agnethe · . Christiansen,  Esther Knudsen. Skandinavisk UFO Infor- det, Nakskov, Stenlille og 
der blev meget skræmt Også en kvinde i Karre- m ation, SUFOI, der hol- Vedbæk-området i Nord-
over at have set en UFO bæksminde har set der til på Klingseyvej 28 i sjælland. 

- Det, vi så gør, er at 
snakke med fol k  og t i l  
sidst v i a  e n  krydspej l i ng 
finde ud af, om vi k a n  fi n ­
de et forløb o g  en forkl a ­
ring på observationerne, 
fortæller Verner Møller. 

H a n  erke n d e r. a t  l ys­
kanoner m a nge gangl! 
driver gæk med i kke 
m in d st synssanse n .  
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UFO'en var 
genskin fra 
en lysstråle 

Læserstorm med UFO-beretninger og forklaringer 

NÆSTVED: Nogle tror 
fu ldt  og fast på, a t  de har 
set en U FO. Andre gri ner 
h å n l igt og hen viser ti l,  at  
de mærkel ige lys fænome­
ner over N æs Lved skyldes 
en lyska non. 

Den var opsti l let i midt­
byen i forbindelse med Ci­
Ly na LLcn i fred ;..tgs. 

- E fter aL have snakket 
med ma nge forske l !  ige 
men nesker i Næstved og 
o megn , er vi  overbeviste 
o m ,  at der ikke er· ta le o m  
en U FO, s iger Ruth Møller 
fra SUFOI, Skand inavisk 
U FO Information .  

Telefonen h o s  S UFOI 
har været glødende de sid­
s te par dage efter UFO-om­
talen i Næstved Tidende. 
Også avisens telefoner har 
glødet. 

Trods forklaringen med 
lyskanonen tror mange 
fortsat på, at de har set en 
UFO. Der er kommet ob­
servationer fra men nesker, 
der bor op til 30-40 kilome­
ter fra Næstved.  

En flyvende 
tallerken 
Den 57 -årige Agnethe 
Christiansen var den før­
ste ti l  at stå fre m  med sine 
observationer og fortælle 
om s in angst for at bl ive 
bortført af rum væsener, da 
hun mente at  have set en 
U FO svæve over Karre- . 
bæk vej .  

Ma nge andre har haft 
det på samme måde og væ­
ret for skræmte til  at stå 
fre m  eller fortæ lle om det 
til  andre end de nærmeste. 
B landt andet en fa milie på 
Toldbod torvet, hvor en · 8-
årig datter fredag a ften pe-

gede op i l uften og udbrød: 
Se mor, en flyvende taller­
ken!  

- Det er altså tvivlsomt. 
Beretningerne er meget 
enslydende og al t tyder på,  
at  der er genskin fra lys­
kanonen ,  fortæller Ruth 
Møl ler fra SUFOI,  som se­
nest har fået e n  Uli"'O-mel­
ding fra Vemmelev ved 
Korsør. 

E n  lyskanon er en kraf­
tig gaspære på 4 k i lowatt, 
og strålen skyder 5 til l O 
kilometer op i l uften. Men 
skye r og lu ftfugtighed kan 
få strålen til  at bryde og 
danne cirkler der hopper 
og danser UFO-agtigt - til 
de p l udselig forsv inder. 

Genskinnet fra lysstrå­
len har tilsyneladende, på 
grund af meget specielle 
vej rforhold, kunnet ses 
vidt omkring, og i taller­
kenagtige cirkel-former. 

Vejr-
satellit 
- Det kan også være, at no­
gen har set en vej rsatellit. 
Vi var nogle stykker der så 
noget bevæge sig på him­
len for en halv snes dage si­
den, før Citynatten. Og vi 
ri ngede til Planetariet i 
København og fik besked 
om,  at man i øj ebl i kket kan 
se en vejrsatell it  bevæge 
sig fra nord til syd, og at 
den trækker en slags hale 
efter sig, fortæller en læser. 

E n  anden læser mener, 
at det flottte fyrværkeri 
onsdag aften ved Fest­
ugens start har lokket 
rumvæsener til at se nær­
mere på Næstved.  

H vad det end har været, 
. }yskanon, vejrsatel lit eller · 
andre fænomener, har det 

s kabt debat om alt  det, der.  
er mellem himmel og j ord. 

-{o 

Efter al sandsynlig­
hed kan Agnethe 

Christiansen og an­
dre skræmte tage det 

roligt. UFO'en var 
blændværk. Ingen­

ting her og ingenting 
der! 

FOTO: TINE LØHR 
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Var det en UFO? 
» Der er ikk� tvivl 
om, at UFO'erne findes. 
Det har vi altid . ment, og 
det er der ikke rokket så 
meget som en mi l l imeter 
ved l« Sådan skriver Skan­
dinavisk UFO Information 1 

. -· · --· - -- - sin seneste leder l bladet 
, . - · .  UFO:.Nyt, der sammen · ·  

> < med et hav af andre artik- ' :� ··ler ·ag informationer ligger 
_; _ude på I nternettet. For-
. , en ingen hævder at være 
'i,: �en_ eneste danske for-
;�;�ning,. der seriøst beskæf­
�tiger: sig med. folks obser-
��t: a-; . '  -af-."'- UFOer • . � L.æs t · 
,·.:�t-' . ,, . ahi p.' tadre"ssen:� . : 
<F . . .. . . uf . dk  !:;;;�:s 01. 
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. Foto: Michael Andersen 
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.�DET. ER DE FÆRRESTE 

. - �oER- NOGENSINDE HAR · SEFcET .. UIDENTIFICERET 
. ;LYVENDE· OBJEKT. 

·g EN -FOR.;JAN - ER bET '· f ERDAGSKOST.- HELE 
· ;_ RE GANGE HAR HAN · 
-: Se-f UFOER OG DET :·LKO_M �ER NOGET UD 
.:AF . . . . - · 

·�j�-�� .' -�·: .  . . . . . 
--o� filosofi og religion. Bøger, som W: g ikke _kunne forstå før. . . . . 

-i ··. :� Jan mener selv at han, mens han lå 
' �·bevidstløs på løjpen, er blevet bortført 
�.;:1lf "'�f UFO. Han har lrest · en masse 
.- bøge_r:oni, hvordan an�e,-.s�m er ble­

bOrtført, har fået deres h v ændret 
�'ll"� ·� ... e._ft_ er sådan en ople�else. . 

Første gang, Jan så et UFO,. var da 
han gik på natuiviØenskablig linie på 

længere gå helhjertet op i sin uddan­
nelse. Hans naturvidenskablige ver- ­
densbillede braste sammen og det re­
ligiøse begyndte at træde frem i 
stedet. · gymnasiet. På ·det �..tidspunkt boede 

han i .Spanien sanuri�� med sine for-
ældre. · _ . · : • Bortført 

En aften stod han udemor huset og Et par år senere var Jan på skiferie 
kiggede ud over·, eti' kløft. Pludselig i Andorra. Her var han ude .for et' · 
var der noget lige foran :ham-, der �ig- · uheld og blev slået bevidstløs�.Qa han·:? 
nede en sol. �-- · ' _2 ; · � ;  · .:. _ >" -; -� . - · - yågnede op� viste det sig, adi_ån hav:� 

:.. Det var, som om det voksed�_..ud af ,; : de fået en hJernerystelse, men der var 
ingenting i luften en.me�et:fdouui:rig. , også sket noget andet nied ham .. \ . .  
Jeg kunne simpelthen.- ������a:.· ved, :· . �: � . -�:net føltes, som om-ri#thoved sim_� .�_ 
det. Jeg blev helt: vjlq(b'åitg�fl�l>-;. �r: ·· : pelthen; var blev'et fm-turief.ligesoin" 
ind i huset og smæ�ed:�meøt<røi�n� ·,:� . e�_ �adio, og jeg kunne se alting .klait . 
Min far.grin�.Øe� :��!Qig'fml __, .. t?-�' tu�eligJru��,j_�g . .for�tå·�ft.:·måSse�·� 
han så . mit-- 'iftSigfSu"'Qff'Y� · . ,� . C?" �t�·� . fl\PffCered��<:fåDUiientlæ�-Oni� 
han, at vi skulle gå ud og kigge·på'det: '' · . . -kring liv og død, som jeg ikke var i 
Men det turde jeg altså ikke, fortæller _ stand til før. På grund af hjemerystel- . 
J an. · :J . : , - f  ;-,t�:/?-.� : \  · ,, ·.sen skulle jeg ligge i et mørkt rum i to -

Efter den oplevelse kunne Jan _ikke . uger, og der lå jeg så, og læste' en mas- -
� . ·. � · ;. ... . ,. . . . . .

. 
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UFOer. Efter årtiers latterliggørelse er der igen kommet gang i UFO-debatten - blandt andet  ford i 
() � f videnskabsmænd nu vil beskæftige sig seriøst med emnet 

1· deJ Der er noget i luften 
U i denti ficerede nyvende objekter er  n u  
all igevel et stud i u m  værd. Efter å rtiers 
l attcrliggørc\sc er et panel bestående af ti  
fremstående videnskabsmænd vendt om 
på en < nyvendc? ) tal l erken og konklude­
rer nu, nt UFOer skal  tages seriøst .  

Vidensk nbsmamdene u n d e r  lcdeb.;c af 
professor Peter Stu rrock fra det højt ansc­
te Stanford Universitet i U SA mener, a t  
der findes så ma nge fysiske . .  beviser« 
st\;�om fototJ , v ideofi l m  og ra d a rs poringc r, 
al sp111·gs m å l ct forljcne1· se riøs v i denska­
be l i g  opmæ rksom hed . 

Vidc nsknb;�mændcnes konld utJion blev 
efter m åneders studier for ny l ig offentlig­
gjort i det ansete tidsskrift Journal of 
Scienti fic Exploration og referet over hele 
kloden i blandt a ndet Thc Ti mes . 

Den pl udselige blåste m pling af UFO­
fmnomenet som et leg i ti m t  emne for 
fon1kning er opsigtsvækkende,  fordi d e n  
er et opgør med den hån, emnet er blevet 
mødt med de seneste 30 år. 

Condon-rapporten 
USAs luftvåben , U SAF, bckcndtj:{jorde i 
1 969 med Condon-rapporle n ,  al nu var 
spørgsmålet om U F O e r  som even tue l le 
fartøjer fra fremmede kulturer e ndelig a f­
gjort. Der var blot tale om L fejlfortolk­
ninger af  naturfænomener, 2 .  i l lus i oner og 
3. bevidst fup og bal lade. 

USAF ville herefter blot konstatere, at 
der ingen fare varler for USAs sikkerhed. 
Herudover ville al efterforskning blive 
i ndsti l let. 

Mange troede autoritetstro, at dette var 
sandheden, hele sandheden og intet andet 
end sandheden. De, som i kke troede l u ft­
våbenet, blev afskrevet som paranoide 
fantaster med en fiksering a f  små grønne 
mænd. 

Trods megen røg i de forløbne cirka 50 
år er ilden aldrig blevet påvist. Fraværet 
af uigendrivelige beviser og myndigheder­
nes benægtelser drev hele spørgsmålet ud 
i zonen, hvor også nisser, alfer og· enhjør­
ninger færdes. 

Men holdningen har langsomt ændret 
sig. Ikke mindst måske fordi den ameri­
kanske offentlighed de seneste cirka 20 år 

Af Carsten Boldt 
har  op l e vet, hvordan tusindvis af  d o k  u- A f  de adspu rgte svarer 48 pct. , at  UFO­
menter er dukket op, fremskaffet via Fre- er er virkelige, 29 pct. svarer, at de tror, 
edom of I n formation Aet, FOIA ( Loven om der al lerede er  etableret kontakt med de 
offentlighed).  fremmede. Om deres egen regering siger 

l 48 pct. , at de tror, den skjuler sa ndhede n . Fulgte UFO-prob emet Hemmelighedskræmmeriet som omtalt 
Dok umenterne beviser ifølge d e  UFO-tro- ovenfor samt ved varende rygter om ned-
ende,  at interessen var langt mere hed, styrtede UFOer for eksempel ved Roswc\ 1 ,  
end luftvåbenet havde ladet a n e  i 1969. I New Mexico, K.ingman,  A rizona og Aztec, 
årene derefter, siger de, fortsatte nemlig New Mexico, har hol dt l iv i myter ne.  
ikke kun luftvåbenet, men også hærens og I Roswci\Rngen ikke mindst, fordi USAF 
n:1dcns efterretningstjenester snmmen oclv  udsendte en pressemedde l e lse den 8. 
med NASA, FBI, CIA .Pg NSA (National juli 1947, der bekendtgjorde fundet af en 
Secu rity Agency) med at følge UFO-pro- nedstyrtet UFO. Pressemeddelelsen blev 
blemel med meget stor opmærksomhed. kort efter trukket t i lbage, og i stedet hed 
Som indicier for deres påstande henviser det nu, at den sted lige efterretningsoffic�r 
kritikerne til ,  at i mange tilfælde offent- havde taget fejl .  Der var kun tale om en 
liggøres dokume nterne slet ikke eller kun vejrballon, påstod man nu. 
efter kraftig brug af sort blæk med hen- At flere af  de i m plicerede, civile såvel 
visn ing til USAs sikkerhed. 110m militære vidner, herunder efterret-

Som eksempel på, at myndighederne på ningsofficeren, major Jesse Marcel, skrift­
højt niveau ved mere, end man vil indrøm- ligt og/eller på video stod ved deres oprin­
me, peger kritikerne på sagen om NSAs delige forklaringer, har betydet, at de 
UFO-relaterede dokumenter. (Selve eksi- amerikanske myndigheder stadig h a r  
stensen af  N S A  National Security Agency svært ved at  overbevise sine borgere . 
blev i mange år holdt hemmelig). Trods F b 1 1  · 1 .. 
stadige påstande om, at man ikke var in- -. ra et a onprOJe  d 
leresseret i spørgsmålet om UFOer, nf- USAF har forsøgt at mane de ved va rende 
sl øredes det ved hjælp af FOIA, at NSA UFO-rygter i jorden ved at  sige, at de 
rent faktisk havde udformet 156 doku- fundne vragrester hidrørte fra det hero­
menter. Efter årel�nge retssager beslutte- roeligstemplede ballonprojekt Mogul. Pro­
de dommeren efter h€mstilling fra NSA - jektet skulle føre balloner over Sovjetuni ­
m e n  u d e n  at have pet  et eneste dokument anen i meget stor højde blandt andet for 
- at rapporterne skulle forblive hemmeli- at opsnappe spor efter atomprøvespræng-
ge. · .  . . . ninger. 

Selve henstil ling�� 'fra .NSA er klassifi- Kritikerne er dog stadig l angt fra over-
ceret »A bove Top S�cret�.·og 75 pct. af te k- beviste. De henviser til ,  at også Mogul­
sten er endda censureret: Stadig med hen- ballonerne var udført i materialer, der: 
visning ti l  USAs ?kikkerhed, som man el- burde have været kendt af de militære 
lers tidligere havde l\nderstreget netop ik- eksperter ved verdens eneste bombeeska-
ke var truet. / ' ··� · . . · :,· , · . drille udstyret med atomvåben. 

Dokumenterne. fin(\.�.11 gengivet i forskel� -� � .. ·: ,Til. en s�dan eskadrille var det utænke­
l ige bøger om em�G�t'JD.��. :ø.� ·niYP,'dig�i�af1khY,tte . periionale, som ikke kunne 
derne enten benægter. ·qeres ægthed eller .' · se forskel · på ·en ballon og et i kke rnenne­
u ndlader at kommentere ;' er der stadig skeskabt fartøj , hævder UFO-teoriens til-
kun røg at se. · ·• :). hængere. 

Mistillid til autoriteterne 
E n  opinionsundersøgelse· viser, at ameri­
kanernes holdni ng har ændret sig mar­
kant. Tilliden til au��.D�eterne svigter. 

Blandt UFO-skeptikerne anføres, at en 
hemmelighed af sådanne dimensioner ik­
ke kan holdes skjult. Men til det svarer 
den anerkendte UFO-forsker og viden­
skabsmand, StantQn T. Friedman, der for-

uden ncre bøger om emnet ogsa h a r  d r � ·  
v et klassificeret fors k n i ng for b l a n d t  a n ·  
d e t  General M otors, G e neral  E l cct r i c  o g  
West i nghousc , at del er d e r  i nt e t  lw ma•r­
kelsesv ærd igt i .  

Også M a n h a ll a n  P rojek td, d e r  fo r t  L '  t d 
udv i k l i nge n  af n t o m \' :\ J .e n ,  o m fa l t . ·d l' 
mange men nesk er, e n .  5 0 . 000,  og a l l i gl'n · l 
lykkedes det al ho l de det tot a l t  hem nH:· 
l igt. Det samme gjaldt,  d a  de a l l i e rede.'< 
brød de japa nske og lyske koder under 
kr igen . I n te t  blev n æ v n t  offe n t l igt h e ro m  
før 2 5  å r  efter krigens afslutning. Trusler  
o m  karriercøde l ægge lse , forfølgelse og 
mord pl\ de i mp l i ce rede og deres fam i l ie r  
er måske heller ikke uden effekt. Selv 
hvis de er  frit opfund n e ,  har de haft del 
ønskede resultat,  s iger t i l hængerf!k af 
konspirationsleorien.  

· •� 
Hemmelige budgetter 
Et andet i nteressant a_tgument går på, at 
en sådan massiv hemmel igholde l se vi l le  
kræve belydel i ge midler, som i k k e  v i l l e  
k u n n e  skj ules for kongres og offent l ighed . 
I de senere år h a r  h h n d t  a n d e t  l ra n - 1\ o n ·  
lra s k a n d a l e n  d og a fs l (l re t ,  a t  s t ore s u m ·  
mer kan d i r igeres uden o m  off� n t l i g  k a n ·  
tro] - i hv ert fal d  for e n  t i d .  

Doktor Stanton Fr iedm a n  n æ v n e r  de;;u.  
den, at det kostede ti å rs arbejde og ca. ti 
mill iarder doll ars at udvikle Steal th-nyet, 
før nogen overhovedet hørte om det, og da 
kun fordi piloterne ønskede at kunne ny­
ve ved dagslys. Projektet var ikke nævnt 
med et ord i budgetterne. Stanton Fried­
man hævder, at der til dags dato stadig 
opereres med et »Sort Budget• på ca. 30 
milliarder dollars. Et beløb, der hvis det er 
sandt, nok skulle kunne købe en del tavs­
hed.  

Carsten Boldt bor i Møgeltønder og er 
journalist på Flensborg. Delte  er første del 
af kronikken. A nden og sidste del bringes 
pd mandag. 

�· ·'{{�.:��:,t?�:···. ' • 
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Det indsatte billede tii uenstre bleu taget i foråret 1998 af 
Mars Global Surueyor, og offentliggjort af NASA den 7. april. 
Billedet er taget på kortere afstand, og afliuer i følge NASA 
teorien om, at »ansigtet« er k�tnstigt skabt. Kritikere påpeger 
dog, at NASA har manipuleret ued at fjerne 1 76 af 256 grålo· 
ner. Resultatet er et »fladere" billede med færre konturer eller 
med Richard Hoaglan.ds ord »noget ubrugeligt bras". Tilføjes 
de manglende graton.er, fremkommer del in.dsntle billede til 
højre. 

FLENSBORG AVIS - Mandag 7 .  september 1998 

!fi 

UFOer. Noget af det mest mystiske i hele UFO-debatten er den mulige eksistens af en hemmel i g  gruppe, som -
måske - ken der alle svarene,  fremgår det af kronikken 

• • 
Der · er noget i luften 

Aarsten B • 
'2-· �e\ 
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måske��li_e'nde·:r �å:lle!svarel}e; fremgår det af kronikken 
. l . ,_ .. � � �1 !-f����'t;��," ;· :"��··�'t !�· il ! . ('< �� : -. ';•; 1 1  ·� . il ' .! • · . � i  · i l 
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, .  ; j . . ' ' lfi�i).���f�I!'q , �'1i?ifrftg' . �. n· "_l ' • l • ·l'" . . . e· ' n· 
e1 . . 1-· �e1{� -�T•w· , . . (y Hfd · · 

... _ ,  'lo· ��\ . , : . . . ::,. ,.:::'�il����it������sf��:��l�t ." . . · 
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Et af de mest omdiskuterede organe� i he:·::. _r:d�J:ffi.'di�;.t,�P!i.å9kumen.�e!�J . �����·J ·o�·:.; �AsÅs. fotoalbull_l, i dag kendt som. ansi g- . - DE)n indbyrdes placering af pyr_amid 
le debatten om UFOer og hemmehghol-· · · .  dtsK'ues'tdnen·· �g�r blandt andet på, om · · tet på Mars. . . ne på Mars modsvares af pyram1derr: 
delsen af deres eksistens, er MajestiC 12 · �-- · Ti-u·mans·:sigbatur �r ·blevet. ':'løftet.i 'fra et

.
' . ' Billedet blev allerede i 1976 fremvist af Egypten. Cairo hed i øvrigt oprindelig 

el ler MJ-12 .  Denne hemmelige gruppe be- andet dokument: • : · .. , .. .. , �:ic:- :· · ·· •  1, NM;)A- ti}-" pressefolkene med bemærknin- . Kahira, som betyder Mars .. 
stående af tolv videnskabsmænd og højt- Det . andet dokuliient er · dateret den . gen: · ,.Er· det ikke underligt, hvilke puds . Hoagland fremfører teonen, at Mars • 

stående militærfolk omtales i et memor- 18. 1 1 . 1952 ,:":"Og' ' angiveligt · udform'et · til ! : · lys ·og ·sky'gge ·kan spille? Da vi tog endnu _ gang har været en base eller en melh. 
anduro dateret 2 1 . 1 1 . 1952, udfærdiget af · prresidåntkitiidid.aten:•: ·(og�·senere ·''præsi..; ', -. .et'· 'billede et ·par timer senere, var det hele · station på vejen fra e� fremmed planet 
doktor Wilbert B. Smith, som var leder af · dent), .Dwight D:Eisenhower5DokU:mentet ·"·l·viek!«ir.i\);�·; . . . ·"' ' · · · · · '  · : ·J orden. '  Ikke, at live·t er opstået på M :  

den canadiske regerings transport depar· · angives at  være· forfattet af CIAs første di-· . ·F· · � 1 · ·ki· ; · · og siden overført til Jorden, men må• 
tement. I memoet oplyser Wilbert B. rektør, vice admiral Roscoe Hillenkoetter, eJ ar veret overført både til Mars og Jorden fra 
Smith blandt andet: : . der .som en. af de første efterretningsche- , Journalisterne tog forklaringen for gode tredie planet. Måske udvikle_de l i vet h 

- Vi tror på, at vi e_r på_ sporet af 1?-oget, fer oO:en�-li�:�toq frem og sagde; l!lt UFOer � \_VIl!er, ·og det ':'ar fø�st to e� halvt A: s_ene- f:a sig u_nder Jor?ens gunstigere for h 
som meget vel kan V1Se s1g at være mtro- var V1rkehge og: ,.Gennem offic1elt hem- · re, ·da elektromgemøren Vmcent DtPwtro td det, v1 kender 1 dag, mem· de har:;�: 
duktionen ti l en ny teknologi » . . . •  , baseret melighedskræmmeri og latterligøreise :•undersøgte . sagen nærmere, at endnu et - forhold på Mars ikke ti l lod en v i d e re · 
på igangværende studier i relation til fly- forledes mange borgere til at tro, at UFQ.:- ,f,fejlarkiver�t. � billede,. dukkede op: 70A13,  vikling? 
vende tallerkener•. . · . :� ·" · . . , : . _ er er. nonsens•: Dokumentet ·er klassiflc�'- ·'=:f'det .�-yn· sige halVfjerdssindstyvende om- B t f d . k l t Smith forklarer videre, at. hani,via: .deri · � . .ret:!I:Qf.SEQRET-1 MAJIC l EYES ONLY "·· flyVning, rumskib »A• = Viking 2, tretten- ygge a en an en U U 
canadiske ambassade i Waahingto� . .  fik ) Owilket ·�lVe�sat betyder: Kun til gennem- de optagelse. Ansigtet var der stadig, selv Der er - også - tidsmæssis;t stor af s t;,  
kontakt med dokto• Robed l. Sa.bftcher, ;;. sJI!i, -kopie•, , ingen note te" mUa, ,,, om .lysv\nklen var ·20 gnder fmkellig h mellem Jo,deno py.-amide., bygget 
tidligere direktør for research ved �edd .... : ges)� i"''i 1;.;;.r.�, .�" • , ;1-!�fiJJ'tWf,li,f,(<J:�!;· .. �;.t ;'l'{d.et første billede: Der er i øvrigt ikke kun 5000 år før vor tid, og den anslåede al c 
Laboratories og siden rådgiver'".for ; dep':; I. kkl- >or ,,. ot;;;.:;i:' � ; ". ,�;; , : ' ••. ; . . : -.-- .• .� . ) .: .; t•;4l:#et-par. timer• mellem de to fotos, men he- påJ Mars pyramider, men det udeluk� 
amerikanske regerings Resear�h�and _D��:� { ��J u . ���t.'e :Y,��e-��� i ; ��:�{ -· ;��1�'.le, 35 d�ge . . :�· . : , . . . . ifø}ge .Hoagland ikke en sammenhæl 
velopment Board R&DB (det V1denskabh�-Jt��f[�oæ�t}tai:].952 hedder �et blandt- J�! Sammen med · .computerspectahst Gre- Han gtsner om, at en kultur kan have • 

ge forsknings- og udviklingsorgan).'-Dok:��-,.- ·and�·i!$Reseerne"-;åf fire ikke-jordiske .vreJ 1 � gory Molennar kørte Di Pietro billederne ført pyramiderne og ansigtet på Mars · 

tor Sarbacher gav en række sensation·eue � ' ,sene§lilfr det;\ to :miles d ra.IRoswell ·� : igennem forskellige computertests og kon- cirka 500.000 år siden. Siden kan kul· 
og fortrolige oplysninger: ... · � · : · .",;��;,·:,•\l.� nea� . . såtedet•lj;.w .. .Jz-.,:. t);��ii}��f(J1 , ,--:� . : . staterede, at det en mile lange ansigt var ' ' ren være bukket under af en eller and 

a� Denne sag er den �øjest kla1'sifi��·fe�i.:.,*tb§At tjgiver.:.ogs�� navnene�på·� OQ ; . S{'ffimetrlsk opbygget med hage, kinder og , årsag og måsk� være _emigre:et til J, 
de mden for den amenkanske regenng,�.:: 12 tie . a�de!I- S�e undersøge spørgs� ' : øjenhu,ler. ' . den? En fantastisk teon, som V1 måske : 
endda højere rangerende · end . �rintbom--.f�' måle�� ffii�ld�'ptaesidenten'orienteret: · •  l I nærheden a f  ansigtet opdagede d e  to svar på i de kommende år, men under n 
ben. . ;.-, ... ,. .. ,. ,:�: - : Si_dstå'hl�d på det centrale træ i den url , desuden en række pyramidelignende omstændigheder en god historie. 

b) Flyvende tallerkener eks1sterer, . . : · . · s}tov,JJF.�patte� �dgør, er et dokument , strukturer. ; Opdagelserne førte til bogen: . Er der en sammenhæng mellem det 1 
c) I?eres modus operandi (dri-y��ft o(·��.f��;v�tFo�e !?ffi��· il�. Sp�cinl .Inve�tiga� i_, Unu�u�. Maf!-,ian Surfac� Features. , . . krobiologiske liv, som NAS!'- for n?' 

funktion) er ukendt, men en koncentte!et • ·tio!fwr�Jtli'Q�:Q· �a tarer�� � 7 ;"}.�· 1�80 . . I. afr :��-'F · :.M· · · ;.  ' l  C . · 
_ .  

påstod at have kons�ater_et 1 meteont 
mdsats gøres (for at forstå den) af en lille_.., , sm���tle)-, aetH»Den 't>ffic1elle US-rege- · · r a ars b airo fra Mars, de mange htstoner og rygter c 

gruppe, ledet af doktor Vannevar Bush. . . rings'. p,.oli.tik · og.· resultaterne . af,;Projekt . Senere har , især videnskabsjournalisten UFOer, de stadig flere film om emnet? 
d) Hele denne sag betragtes af de amen�·· · · Aqua:iiiili'e?.'stadig klassificeret TOP SEC; ·· . Richard Hoagland som leder af en gruppe Måske er en åbning på vej i myndig] 

kanske myndigheder som værende af eks· RET med forbud mod spredning uden for ·: 'Videnskabsmænd i The Mars Mission for- dernes holdning. 
trem betydning. efterretningskanaler med . adgang be- · · sket videre· i sagen. Deres opdagelser har Eller er alle disse sammenfald, ryg: 

Autenciteten af Wilbert B. Smiths notat grænset til •MJ-12•. · ·' · · · . .. . . �, · · · · , '··�Richard · Hoagland udgivet i bogen The og løse ender kun endnu et udslag af m! 
er så vidt vides aldrig blevet anfægt��· · �.- :. Hvis .æ�-�� ?e,yise:_,d�kumen��.t,: a,t . 1'rf�:-�i_Mon,.��n�s �f �-�rs.A c� ty o n the Edge o f neskets uudtømmelige �antasi, som . tid 

. L 11 · l t · . . _ 1 . • .  ' 12 �tlldis_;(!�'\-fi.lnktt�n;· s�.!v. o�- dø�_oppl)1l,�i�For�X.�!;fi'����dt. :� ·.· ! � t'�· r. · . ' . , ; '  , . gere �kabte alfer, feer, russer o.g så V1de1 . Øgn .e er a In · · · .  dehge :meiil��fJ'er døde; AFOSl.H_æyaer-��I'_l)oge�:opstiller Hoagland en rækk.e m� · yderligere forstærket af det ttlstunden 
Det er t1l gengæld to andre . dokumenter. d_og, at �-�ljuni���f,er ,e�. f�lsum� men :e�-_.j,. ;�lCler ,·,,o� { argumenter for, at der mtet århundred- og årtusindeskifte? 
Det ene er en såkaldt executlve arder (de- ststensen· afP.r�J��t Aquanus er 1 �ellem-. Ytilfæ!dtgt ·er ved de omtalte strukturer og Frodig fantasi parret med uvished 
kret) fra præsident Harry Truman, date- tiden bliivet beki'reftet af NSA, og''det ·er· U deres ··indhyl-des placering. Bogen bugner angst, som hos mange måske afTød 
ret 24. september 194 7, i hvilket præsi- stadig klaåsificeret.TOP SECRET . . " ... .  : · ·: · ·' · aJ tankevækkende iagttagelser, herunder håbet om den ukendte rum-storebror, d 
denten beordrede nedsættelsen af en An . ·t ·

å
. M • . · · · •\--. .  ·::. · · . ·,-:, ·: · blandt andet: · skal frelse os fra - os selv? 

gruppe benævnt Majestic 12 til nøje at føl- Sigte p . - ars .. . : . . · · ø.:�,.: · j · .r,· : ; Ansigtets placering i den samlede geo- Så længe vi ikke ved mere, er vi OVI 
ge og studere spørgsmålet om »flyvende I 1976 tog: JllASAs Vikirig . 2 satellit :en·;� ··grafi'svarer nøje til, at sollyset der faldt ladt til os selv og må selv tage ansvaret 
tallerkener«. · · række .billeder:_af .planeten Mars overflaf ved det '· sidste sommersolhverv for 

UFO-tilhængerne hn:vder, at -MJ-12 me- . de. N���r51 l;lestemt !lf oqtrådet Qydonili:,\; .500.000 . år siden, · ville ramme det på en Carsten Boldt bor i Møgeltønder ug 
get vel kan være den hl le gruppe ledet af 41 grad(l:t"�ord for Mars' ækvator. på den · · akse; hvorpå også flere andre vigtige .. byg- journalist ved Flensborg Avis. Dette er 1 .  
doktor Vannevar Bush, som omtales i Wil- 35. orrid.y\rning ·af- planeten i 1000 'miles ninger� er placeret. Måske en antydning den. og sidste del af kron ihken. 
bert B. Smiths notat. Modstanderne stri- højde tager Viking- z. et billede, nr. 35A72 i af, hvornår det blev opført? 

• • 

. . . : .. . · : .. _t"�: . . . ' • ' 4 '  • � . :, '  • • 

• • • • 



l' -=-=- • . Lokalt �� • • 
· -

Side 5 
Å. J 6 Besøg fra rummet ? ( M u� f:: c-t� h.LcJ_ -- '2. 7 /'i . - � '6) 

Mystiske aftryk 
nær Nykøbing 
vækker undren 
Svært at finde 
naturlig 
forklaring 
Af John Gade Steffensen 

Har M ors haft besøg af 
en UFO med skabninger 
fru det ydre ru m ,  eller 
f i nde::; der en n a t u r l ig 
l 'l lrklaring på det u::;æd­
\' an l igc a ft ryk i j o rden? 

DvL ::ijWrg::;m[d  t ager 
erfw·ne fol k  fra Skandi­
nav isk UFO - i n forma­
t ion i Aal bo rg- -n u  fat på 
a Cktgge na:rnwre på, ef­
l l: r  en beboer på Mors 
har rdlel hen V(!ndelse 
l l lvd fot o:-.; : t f '  dl '  1 1 1 ys !  is k v  
:::;por ved manden::; bo­
pa.: l .  

M ors i ngboen ,  d e r  �I n­
sker a l  f 'o r h l i vt> a no nym i 
: t v i s e n ,  fo r l w l le r ,  aL han 
opdagede det u nderl ige 
m ærke for en måneds tid 
siden. Fam i l ien havde 
været på en m i ndre fe­
r ie, hvorefter han vi l le 
sprøjte lidt gift mod 
u krudt i eL nyplantet 
læ-hegn ved sin ejen­
dom. 

»Det kan da umuli gt 
være nogen, der vil l a-

ve sjov. Stedet her er 
helt afsides, og det 

var fuldstændig til­
fældi gt,  at jeg kom 

fm·hi nff c;n rl < ' t  " 

sig, hvilken naturlig og 
j ordnær forklaring, der 
ligger til  grund for fæno­
menet. Regnen eller an­
den nedfald fra luften la­
ver ikke den slags spor. 

- For en måned siden 
var rillerne knivskarpe 
og var jævnt 6 cm dybe. 
Der gik så et stykke tid 
med regn og blæst, inden 
jeg tog et bil lede og vi 
rettede henvendelse t i l  
U FO - forskerne, siger 
fi nderen af » tegn i nge n ,. i 
jorden. Han tager histo­
rien fra den mere mun­
tre s ide ,  men han og 
hans kone ønsker ikke at 
stå frem ,  da de ikke øn­
sker at bl ive gjort til  
g·r i n .  

F indes der i m idlertid 
nogen på Mors,  som har 
en ide o m ,  hvordan spo­
ret kan være du kket op, 
v i l parret gern e have be­
sked o m  det gemwm 
Morsø Folkeblad. 

»En l i lle halv me ter 
fra »det mystiske 

mærke« kan ses nogle 
spæde riller, lignende 

dem fra det mest in­
t eressante spor.« 

E n  l i l le  halv m eter fra 
» det mystiske mærke« 
kan ses nogle spæde ril­
ler, l ignende dem fra det ' 
mest interessante spor. 
Og i kort afstand derfra 
l e> n no : n• lr n n <.;l n t f'rf' n t· 

sonligt, at et dyr står 
bag. 

Materialet fra Mors 
bliver nu sendt videre til 
en ekspert i København 
ved' n av n  Lars Thomas, 
der virker som konsu­
lent for UFO-forskerne. 
Han er i øvrigt zoolog og 
kan hurtigt udtale sig 
om, hvorvidt et dyr har 
været på spil .  

- J eg h ar aldrig set no­
get tilsvarende dette. 
Det er m eget regelmæs­
sig i sin form, men hvor­
for sku l le det være en 
UFO, der har sat sporet. 
E n  jordisk tingest kan jo 
have gjort det,  og vi  un­
dersøger altid alle mulig­
heder, f�jr vi retter bl ik­
ket opad . Først når en 
naturlig forklaring er 
udelukket, begynder vi 
at tænke i andre baner, 
siger Torben Birkehol m .  

M e n  d e t  sidste kapitel 
om mysteriet fra Mors er 
formentl ig endnu ikke 
skrevet. Hvad e.r dog dette? 

Spor af en UFO ? Et jordisk stykke mekanik ? Mærker sat af dyr?  Eller noget helt 
andet? De regelmæssige vifteformede linier i jorden savner umiddelbart en 
naturlig forklaring. Findes der nogen på Mors, som har en ide om, hvordan 
sporet kan være dukket op, vil vi gerne høre om det på Morsø Folkeblad. (Foto�· 
P.E. Bilstrup). 

: ---- . .  -� · -· ----··· 
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Jakob Markers 
MANDAG MORGEN 

E t  spøgelse g år  desværre 
stadig langsommere gennem 
Europa. I hvert fald gennem 
Skandinavien, hvor UFO­
folket er ved at falde grun­
digt af på den. 

Som det vil være læsere 
af denne side bekendt, er vi 
altid gået meget op i UFOer 
og det, som med et importe­
ret, moderne begreb kaldes 
'det paranormale' (pragt­
fuldt ord). 

Ikke at vi tror et pift på 
noget af det, men vor re­
spekt for underholdnings­
værdien er meget stor. 

Det er derfor altid med 
spændt forventning, vi slår 
op i det jævnlige tic:ill.Lkrift 
UFO-Nyt, som vi ha.ra:ton­�å i en årrække. Det 
udgives af SUFOI, Skandi­
navisk UFO Information, og 
er klart hovedmediet på om­
rådet herhjemme. 

Desværre er der i de sene­
ste år faret en underligt 
kedsommelig, positivistisk, 
paravidenskabelig djævel i 
bladets bagmænd. 

Grønne rumvæsener er 
ikke længere god latin, nu 
skal det hele verificeres og 
undersøges og debatteres i 
plenum og hvad ved jeg. 

T rF'O-f,.,lkPnP <�vnf'� �rorlt i 

Øjenvidnetegninger aomr'iUøie nærmest i UFO-Nyt efterhdnden. Huad er meningen, 
prøuer man at konk� med Statstidende i kedsommelig'!ed? (lll. fra UFO-Nyt). 

• \... l .� 

gang med oversavning af i· :. : 
egen gren, mens vi andre· • 

keder os. 
Vi fremdrager straks et 

eksempel fra seneste num­
mPr. Pn nrt.ikPl . rlP.r ineliedeR 

med flg. citat fra Internettet (se også illustration): 'Jeg lå 
på sengen og kunne ikke rø­
re mig. Noget trak dynen 
væk fra mig, og jeg kunne 
li!!P løfte hovedet lidt for ::tt 

se, hvad det var. Der ved si­
den af sengen var nogle små 
underlige væsener, der trak 
i dynen. Jeg var rædselssla­
gen'. 

DPt Pr rlf'r rl11 !"nvc: n(! knr-

totler i ,  men straks er tør­
vetrillerne der. UFO-Nyt fø­
rer sig frem med en teori 
om noget, der skulle hedde 
søvn-paralyse, og underlader 
ikke at gøre opmærksom på 
det prosaiske faktum, at 
den pågældende person hav­
de et videokamera kørende 
non-stop over sengen, og det ' 
viste - hold Dem fast - in-
tet! 

UFO-Nyt kan selv være 
gået i søvn-paralyse, kan de. 

Men det med videokame­
raet giver straks UFO-Nyts 
redaktør anledning til at 
konkludere, at det hele var 
foregået i personens fantasi 
under paralysen. Det er da 

; en sløj fortolkning netop i : det blad. Har redaktøren al­
. drig hørt om usynlige rum­
væsener? Arh, kom nu. 

Man er også gået til 
værks omkring de uimod­
ståelige UFO-landinger, 
hvoraf den ved Roswell er 
mest kendt. Men fra at tage 
disse encounters fra deres 
præsentable side i form af 

· Øjenvidnetegninger osv. væl­
ger man at omdanne bladet 
til et løbende katalog over 
vejrballoner. 'Observationen 
kan have været en model 
dit�ller-dat .. .' kører man 
løs, og det er der jo ikke 
skyggen af en marsmand i. 
Tsk, tsk. 

Næ, vi må efterhånden af­
finde os med, at sandheden 
er et sted derude, eller ret­
tere derinde, i biografmør­
ket. Spændte bænkede vi os 
til det seneste udstyrsstyk­
ke. 

Men der var Sf?lt heller in­
gen marsmænd.' 

Er verden da \·ed c.t gå j 
rPnt l'lf Ja.._."? 
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